

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 года ☆ № 22 (8537) ☆ Суббота, 7 февраля 1987 года ☆ Цена 3 коп.

Письмо в организацию

Осуществляемая в нашей стране перестройка во всех сферах экономической и социальной жизни общества дает первые весомые результаты.

О них, а также о том, что еще мешает усилению темпов перестройки, о магистральных направлениях всей работы на данном этапе с полной определенностью было сказано на январском (1987 г.) Пленуме ЦК КПСС, в его решениях. И труженики нашей области, как и все советские люди, полны стремления сделать все для реализации намеченного.

Важную роль в решении этой задачи призвано сыграть дальнейшее улучшение работы с письмами, жалобами и заявлениями трудящихся. Не секрет, что после апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС, а затем после XXVII съезда партии общий поток писем в местные и центральные организации значительно возрос. Да это и понятно. Здесь в какой-то мере можно видеть конкретные на сегодняшний день результаты реализации намеченной Коммунистической партией программы по усилению развития инициативы и ответственности, критики и гласности, демократии и дисциплины. Люди стали смелее и откровеннее говорить о наблевшем, острее и принципиальнее ставить вопросы не только личного, но и общегосударственного плана, не только сигнализировать о тех или иных недостатках, но и предлагать конкретные методы их устранения.

За последнее время работе с письмами трудящихся стало больше уделяться внимания партийными, советскими, профсоюзными, хозяйственными органами. Однако очевиден и другой факт — принимаемые меры по совершенствованию рассмотрения письменных и устных обращений трудящихся, устранению причин, вызывающих их появление, пока еще не дают нужных результатов. Эта работа еще не стала составной частью организаторской и массово-политической работы повсеместно.

До недавнего времени Ростовский, Волгодонской, Миллеровский, Новочеркасский горкомы, Аскайский, Багаевский, Тарасовский, Мартыновский, Семикаракорский райкомы КПСС, Каменский, Красносулинский, Морозовский горрайисполкомы, облздравотдел, областное управление связи, облкомхоз и другие областные ведомства недостаточно внимательно относились к разрешению законных просьб и критических замечаний трудящихся, не принимали решительных мер партийного и административного воздействия к лицам, допускающим формализм и бездушное отношение к рассмотрению писем, жалоб и заявлений граждан. Слабо использовались высказанные в них критические замечания для решения хозяйственных и социально-экономических задач, улучшения всех видов обслуживания населения.

Ряд партийных, советских, профсоюзных, хозяйственных руководителей за эти упущения был строго наказан, о чем наша газета информировала своих читателей. Но далеко не везде выявленные недостатки в работе с письмами, жалобами и заявлениями трудящихся устраняются достаточно оперативно и эффективно.

Последнее обстоятельство плодит поток повторных жалоб, вынуждает их авторов искать возможность устранения недостатков в центральных органах, ибо на местах они не могут решить свои проблемы. Особенно это касается жилищно-коммунальных вопросов. Количество жалоб на плохое водоснабжение, нехватку топлива для бытовых нужд, перебои в электроснабжении, некачественный или затянувшийся ремонт жилья, поступивших в редакцию нашей газеты в четвертом квартале прошлого года, достигло 330 и превысило почти в

полтора раза количество аналогичных жалоб в третьем квартале. Много аналогичных жалоб поступило в редакцию нашей газеты и в январе этого года. Удивительнее всего, что, если судить по ответам в редакцию руководителей наших жилищно-коммунальных служб, сферы обслуживания, перестройка там идет полным ходом...

Но ведь так обстоит дело далеко не везде. Установившаяся в последние недели непогода вызвала поток жалоб на почти полную бездеятельность этих служб.

Не уменьшается, а растет поток претензий на работу предприятий бытового обслуживания, общественного транспорта, органов социального обеспечения, торговли. А ведь за каждой такой жалобой не только живой человек с его конкретными болями, но и конкретная недоработка конкретных людей, местных партийных и советских, органов, не обеспечивающих должного контроля и спроса за состояние дела по улучшению работы с жалобами.

Не может не беспокоить и то обстоятельство, что не уменьшается количество жалоб, в которых их авторы ратуют за улучшение работы с руководящими кадрами, ускорение научно-технического прогресса, усиление борьбы с бесхозяйственностью, бюрократизмом, пьянством, туеядством, нетрудовыми доходами и другими негативными явлениями. И как же обидно и больно становится, когда мы узнаем, что и от таких вот писем тоже иногда попросту отмахиваются отдельные работники какого-то партийного комитета, советского и хозяйственного органа.

Требования январского Пленума ЦК КПСС выдвигают на первый план ответственность кадров за фактическое положение дел, критическое реагирование на имеющиеся недостатки.

К тем, у кого сегодня не хватает конкретности и самокритичности при работе с письмами, жалобами и заявлениями трудящихся, кто по старинке привык делать упор на то, что жалоба-де необоснованна из-за наличия каких-то преобладающих обстоятельств, партийные комитеты должны применять самые строгие меры партийного воздействия. Нашей общей задачей должна стать кропотливая и последовательная работа по удовлетворению законных просьб и критических замечаний трудящихся, ликвидации причин, порождающих появление этих жалоб.

При планировании работы партийных, советских и хозяйственных органов необходимо полнее учитывать предложения, пожелания и критические замечания, содержащиеся в письменных и устных обращениях населения, практиковать регулярное обсуждение вопросов, поднимаемых в письмах и предложениях трудящихся, на заседаниях бюро горкомов и райкомов партии, горрайисполкомов.

Следует, видимо, подумать о более активном привлечении к проблемам улучшения анализа и обобщения письменных и устных обращений граждан представителей социологических служб. Средства массовой информации на местах необходимо активнее использовать читательское письмо, пропагандировать положительный опыт рассмотрения жалоб.

Работа эта непростая, и ее много. Но чем она будет лучше поставлена, тем успешнее мы сможем двигаться вперед во всех сферах нашей жизни, тем результативнее будем бороться за выполнение стоящих задач по осуществлению перестройки, по реализации кадровой политики партии, выполнению решений XXVII съезда КПСС.

«Молот», 4 февраля 1987 г.



В бригаде В. И. Петрова цеха № 236 Рашид Кучукбаев трудится резчиком металла. Он в совершенстве освоил профессию. Безукоризненно выполняет любые задания. Это и благодаря ему бригада завоевала в четвертом квартале 1986 года первое классное место среди цехов второй группы, а Рашид Кучукбаев (на снимке) признан лучшим рабочим года.

Фото А. БУРДЮГОВА.

Медали — ветеранам

На химзаводе имени 50-летия ВЛКСМ состоялось чествование ветеранов производства. Вручал медали «Ветеран труда» заместитель директора по кадрам и быту Л. М. Плоцкер.

Три женщины удостоены на этот раз наград: диспетчер Любовь Владимировна Сарран, экономист отдела сбыта Ляля Сабиевна Грысько, инженер отдела научно-технической информации и рационализации Татьяна Сергеевна Ролдугина.

Все они прошли во многом похожий путь. Более двадцати лет насчитывает трудовой стаж каждой из работниц, которые начинали аппаратчицами в заводских цехах. На счету у каждой — немало наград за высокие производственные показатели. Л. В. Сарран и Т. С. Ролдугина имеют правительственные награды — ордена. Они и сейчас трудятся на заводе.

В. ЗОРНИНА,
наш внешт. корр.

Зимой — о лете

В выходной — на стройку

Коллективный договор между администрацией и рабочими порта включает следующий пункт: построить своими силами базу отдыха на берегу Дона, чтобы уже летом отправиться туда по маршруту выходного дня. Строить базу тоже решено по выходным дням, каждый отработает на стройке по три дня.

Обе стороны — администрация и рабочие — обязуются сделать все, что в их силах, с тем, чтобы отдых получился общим, массовым, в радость всем.

Работа уже началась: место подобрали, десять домиков приобрели, составили расписание кому когда выезжать на строительство базы.

Но коллектив порта совершенствует свою спортивную форму уже сегодня, не дожидаясь лета. Организовано ведутся занятия групп здоровья в недавно оборудованном спортивном зале. Занятия проводят портовый рабочий Л. Курилов, инженер В. Плыгунов, стрелок Т. Абросимова.

С. АМОСОВА,
председатель профкома.

Выгрузке вагонов — ритмичность

ПО РАСПИСАНИЮ

Городской штаб по выгрузке вагонов сообщает: с 15 января по 1 февраля простое вагонов по городу не зарегистрировано. Руководители промышленных предприятий и организаций сумели четко, по расписанию организовать погрузочно-разгрузочные работы, своевременную отправку вагонов.

Однако в целом с планом по отгрузке готовой продукции справились не все. УПТК управления

Ростовской атомной электростанции не выполнило план по погрузке металлолома. Задержались с отгрузкой металлолома в управлении строительномонтажных работ. Десяти вагонов не хватило заводу КПД-210, чтобы выполнить план по отгрузке железобетонных конструкций.

Укладываются в сроки с отправкой грузов потребителям на Атоммаше, опытно-экспериментальном заводе, в порту, других организациях.

В. МАСЛОВ,
зав. внештатным отделом ГК КПСС
по транспорту и связи.



В КНИГУ ПОЧЕТА ГОРОДА

Отличник советской торговли, заведующая секцией «Ткани» магазина № 25 промышленного торгова Раиса Михайловна Фомушкина. Она ударник коммунистического труда, награждена орденом «Знак Почета». В магазине Раиса Михайловна возглавляет совет наставников и сама является одним из лучших наставников торгова. Многие ее ученики сейчас успешно трудятся в магазинах нашего города. Р. М. Фомушкина учит продавцов профессиональной этике, трудолюбию, высокой культуре обслуживания, она требовательный и чуткий наставник и это хорошо сказывается на результатах трудовой деятельности всего коллектива.

Так, в 1984 году, в соревновании в честь

25-летия движения за коммунистическое отношение к труду бригада завоевала главный приз — «Кубок поборников» — друзей из Народной Республики Болгарии. В 1985 году коллектив вышел победителем Всесоюзного социалистического соревнования.

Задание первого года XII пятилетки работники отдела выполнили досрочно и сейчас работают без срывов и замечаний. Бригада активно участвует в общественной жизни магазина, торгова. Регулярно переводит взносы в Фонд мира. За трудовые успехи в городском социалистическом соревновании Р. М. Фомушкина занесена в Книгу почета города, избрана делегатом съезда профсоюзом.

Фото А. ТИХОНОВА.

Делегат XVIII съезда профсоюзов СССР

УЛЫБКА ВАМ К ЛИЦУ

Когда на заводе узнали, что я собираюсь написать о незнакомой еще мне Зое Ивановне Белоног, сразу сказали: «Да, увидишь, какая она симпатичная женщина. И специалист — из лучших». Мастера смены пятого цеха химзавода З. И. Белоног я ждала в помещении щитовой. Скоро туда вошла молодая, энергичная женщина с озабоченным и даже сердитым лицом. С возмущением стала говорить сидевшим рядом со мной ее коллегам о плохом организованной отгрузке готовой продукции.

Светлые кудри из-под мужской меховой шапки, большие глаза под изогнутыми бровями, привычная рабочая одежда. И показалась она мне обыкновенной женщиной.

— Зоя Ивановна, тут к тебе пришли, — кивнул ее товарищи по цеху в мою сторону. Я тут же разволновалась: откажется на посторонние темы разговаривать, вон, какое настроение скверное.

А Зоя Ивановна повернулась ко мне и улыбнулась. Улыбка совершила чудо. Зоя — с этой минуты стало ясно, что ее можно называть только так — на глазах изменилась, стала жизнерадостной, доброй.

Зоя родом с Украины, работает на заводе семь лет. Инженер-химик. Приехала в Волгодонск по окончании Харьковского политехнического института. Все это я узнала еще до беседы с ней.

Почему выбрала химию? — повторила она мой вопрос. — Двумя словами ответить трудно. В школе увлеклась литературой, писала стихи. Потом «заболела» физикой. Увлечение химией пришлось на окончание десятого класса, оно и определило мой выбор.

Большую часть беседы мы посвятили профсоюзным делам. О них Зоя говорит спокойно, равнодушно не могла. — Быт рабочих, условия их труда; охрана здоровья — все это заботы профсоюзной организации. По любым вопросам люди идут в первую очередь в профком. Стараемся каждому помочь.

Эти слова моей собеседницы не были просто гладкой фразой. И вот тому доказательства. В цехе № 5 всем нуждающимся выделены места в детском саду. За последние четыре месяца два человека отдохнули в санатории, ежемесячно выделяются талоны на бесплатное диетическое питание. Все в цехе помнят организованной профсоюзным активом вечер «Папа, мама, я — спортивная семья».

Но эти дела видят все. А сколько их у председателя цехового комитета З. Белоног совсем незаметных, повседневных. Например, прохождение массы инстанций, итогом которого станет вручение товарищу по коллек-

тиву путевки его ребенку в детское учреждение.

— Но освобожденным председателем быть не хотела бы. Когда плечо к плечу с людьми трудиться, ближе их узнаешь, лучше понимаешь.

Во время нашей беседы в помещение постоянно входили люди. В кратких диалогах с ними чувствовалось, что отношения у Зои Ивановны с каждым из них теплые, товарищеские, что относятся к ней не просто как к мастеру, но и как к человеку, с которым можно поговорить о наболевшем.

— Как вам удается расположить к себе людей?

— Не знаю. Когда у меня случаются неприятности, стараюсь их скорее преодолеть и тут же забыть.

Я посмотрела на Зою внимательно. «Чему же постоянно радуешься?» — мысленно спросила у самой себя. Наверное, это счастливый дар души — просто радоваться жизни.

В комнату, снова заглянули несколько женщин:

— Зоенька, обедать с нами идешь?

Моя собеседница улыбнулась подругам:

— Я чуть позже...

А мне так захотелось ей сказать:

— Зоя, вам удивительно идет улыбка.

Н. НАЗАРЕНКО,
наш внешт. корр.

Учеба активна

Состоялось занятие в школе идеологического актива треста «Волгодонскэнерго». Агитаторы, политинформаторы, заместители секретарей парторганизаций по идеологической работе прослушали лекцию заместителя главного инженера треста по качеству Р. М. Хайруллина «Коренное повышение качества продукции».

О направленных в профилактической работе с подростками в микрорайонах города рассказал начальник инспекции по делам несовершеннолетних и х. В. Е. Юшкевичус.

Заместитель секретаря парткома управления строительства «Гражданстрой» Н. Н. Крутева поделилась опытом использования наглядной агитации в массово-политической работе.

Л. ПАЩЕНКО, заведующая кабинетом политпросвещения треста «Волгодонскэнерго».

Аукцион

Красноярск. Аукцион технических идей состоялся на шелковом комбинате. Рационализаторы предприятия защищали перед авторитетной комиссией свои предложения, направленные на ликвидацию «узких мест» на производстве. Из 14 предложений, представленных на аукционе, 6 рекомендовано к внедрению. Экономический эффект от их реализации составит около 20 тысяч рублей.

ТАСС.

Соревнование

ВЫМПЕЛ — УДАРНИКАМ

Для ускорения темпов строительства объектов и повышения качества работ в тресте «Волгодонскэнерго» широко используется так называемое «локальное» соревнование. На возведении собственного жилья в квартале В-П такое соревнование действует уже второй год. Его

итоги подводятся еженедельно.

Неоднократно победителем среди смежников выходит бригада слесарей-трубоукладчиков во главе В. Д. Бунка. Именно у нее чаще, чем у других, «гостит» переходящий Красный вымпел ударников.

Определяем мы и имя

лучшего рабочего. Причем, стараемся это делать так, чтобы учитывался не только сиюминутный результат работы, но и стабильность выполнения заданий. Именно таким требованиям отвечает труд водителя В. И. Иванова, из первого АТХ автотранспортного управления, которому по итогам прошедшей недели присуждено звание лучшего рабочего. При этом, стараемся это делать так, чтобы учитывался не только сиюминутный результат работы, но и стабильность выполнения заданий. Именно таким требованиям отвечает труд водителя В. И. Иванова, из первого АТХ автотранспортного управления, которому по итогам прошедшей недели присуждено звание лучшего рабочего.

Для повышения роли инженерно-технических работников на производстве они тоже включены в соревнование. Штаб по подведению итогов высоко оценивает труд начальника третьего участка СМУ-7 «Спецстроя» Ю. Н. Голубева и мастера завода КПД-210 В. Н. Сироткиной.

И. КУЩЕНКО,
инженер «Спецстроя».

В помощь агитаторам и политинформаторам

ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА

бесед и политинформаций на февраль

I. АКТИВНАЯ КАДРОВАЯ ПОЛИТИКА — НЕОБХОДИМОЕ УСЛОВИЕ УСКОРЕНИЯ.

В. И. Ленин, КПСС об организационно-партийной работе. В 4-х томах, т. 3-й. Работа с кадрами. Контроль и проверка исполнения М., Политиздат, 1985 г.

Материалы XXVII съезда КПСС, М., Политиздат, 1986 г., с. 82—84.

О перестройке и кадровой политике партии. Материалы январского (1987 г.) Пленума ЦК КПСС, «Правда», 28, 29, 30, 31 января 1987 года.

II. ЧЕТКИЙ, ТРУДОВОЙ РИТМ.

КАЧЕСТВО, ОРГАНИЗОВАННОСТЬ — ОРИЕНТИРЫ

Соревнование в честь 70-летия Октября. По ступеням пятилетки. Повышать качество, темпы, организованность. «Правда», 20 января 1987 года.

Пятилетке — качество и темпы. Об итогах выполнения Государственного плана экономического и социального развития СССР в 1986 году. «Правда», 18 января 1987 года.

Подведены итоги года. Сообщает ЦСУ СССР — «Молот», 1987, 20 января.

Итоги областного социалистического соревнования. «Молот», 1987, 20 января.

Социалистические обязательства трудящихся Ростовской области на 1987 год. «Молот», 21 января.

Социалистические обязательства трудящихся Волгодонска на 1987 год. «Волгодонская правда», 20 января.

Выводы на будущее. Госприемка: качество, ритм, дисциплина. «Экономическая газета» № 1, с. 8.

Иваненко А. На новые условия хозяйствования. «Агитатор» № 1, с. 12—15.

Коваленко В. Справедливость хозрасчета. «Социалистическая индустрия», 13, 14 января.

Экономия в быту (цифры, факты, аргументы). «Агитатор» № 2, с. 31—34.

Герковец В. Производственные отношения и хозяйственный механизм. «Экономическая газета», № 3, с. 15.

III. НЕ ОСЛАБЛЯТЬ УСИЛИЯ В БОРЬБЕ С ПЬЯНСТВОМ

О серьезных недостатках в выполнении Постановления ЦК КПСС о преодолении пьянства и алкоголизма в Башкирской АССР. В Комитете партийного контроля при ЦК КПСС. «Правда», 1986, 4 июля.

Миерович Л. Не ослаблять борьбу с пьянством и алкоголизмом. «Политическое самобразование», 1986, № 11, с. 99—103.

Тупицин В. Способствовать укреплению семьи, искоренять пьянство. «Партийная жизнь» № 1, 1987, с. 66—68.

Утверждать трезвость! Из опыта работы партийных комитетов по борьбе с пьянством и алкоголизмом. М., Политиздат, 1986.

Шевурдин С. Активизация человеческого фактора и борьба за трезвый образ жизни. «Коммунист», 1986, № 12, с. 61—71.

IV. ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ АРМИИ И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА.

В. И. Ленин и Советские Вооруженные Силы. Изд. 2-е, доп. М., Воениздат, 1969.

100 вопросов — 100 ответов об армии, авиации, флоте. М., «Молодая гвардия», 1985.

Сорокин А. Могучий страж мира и безопасности. «Агитатор», № 2, с. 25—28.

V. МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ.

Путь в XXI век: советская программа безядерного мира. «Правда», 15 января.

Заявление Советского правительства. «Правда», 1986, 6 декабря.

Арбатова А. ОСВ-2: рубикон американской политики. «Новое время», 1986, № 28, с. 8—9.

Соединенные Штаты отказываются придерживаться обязательств по Договору ОСВ-2. «Новое время», 1986, № 49, с. 5.

Стародубов В. Удар по основам разоружения, или как США разрушают договорно-правовую систему ОСВ. «Известия», 1986, 9 декабря.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

ТЕХПРОГРЕСС НА ТОРМОЗАХ

В редакцию пришло письмо читателя И. Шалагинского. Вот что он пишет: «В «Волгодонской правде» в прошлом году регулярно печатались материалы о реализации городской комплексной программы «Интенсификация-90». Но освещалось выполнение далеко не всех пунктов программы. Меня, строителя, интересует выполнение условий комплексной программы научно-технического прогресса в строительстве в це-

лом. А в частности, хотелось бы узнать, как идет разработка и внедрение прогрессивной безрулонной кровли».

Просьба И. Шалагинского как раз совпала с намерением газеты рассказать читателям об итогах года работы по комплексной программе. Сегодня об этом по просьбе редакции сообщает инструктор отдела строительства городского комитета партии Ю. Мухин.

лубки, а «Промстрой-1», получив от института «Гидропроект» блок-форму, забросил ее, так и не внедрив.

Совершенно ничего не сделали для реализации таких тем, как «Разработка, изготовление и внедрение установки для выпуска опалубочных скорлуп» и «Внедрение прогрессивной технологии изготовления панелей с отделкой стеклоцементом» домостроительным комбинатом и его завод КПД-210.

Можно было бы внедрить универсальную телескопическую стойку с хомутиками—удобное приспособление, которое используется и как временная опора—под электролинию, и как пешеходный мостик через траншею, и как подмостка. Но в «Заводстрой» из УПТК стойки поступили разукомплектованными и. На это дело и заглохло.

Комплексная программа «Интенсификация-90» слабо выполнялась еще и потому, что секция строительства городского совета экономического и социального развития ускорения научно-технического прогресса при городском комитете партии неудовлетворительно координировала и контролировала эту работу.

В новом году секция должна предметнее и целеустремленнее заниматься реализацией программы, которая сегодня дорабатывается в свете требований, выдвинутых XXVII съездом партии, последним Пленумом ЦК КПСС, рассмотревшим вопрос о перестройке хозяйственного механизма и кадровой политики партии. Помимо того, что надо восполнить допущенное отставание выполнения программы «Интенсификация-90», необходимо обеспечить полную реализацию намеченных мероприятий на 1987 год. В их число входит и подготовка к внедрению безрулонной кровли, тесно связанная с реконструкцией завода КПД-210, о которой спрашивает читатель Н. Шалагинский.

Городская комплексная программа «Интенсификация-90» направлена на экономическое и социальное ускорение на основе научно-технического прогресса во всех отраслях народного хозяйства. Я буду говорить об одном из шести разделов программы — интенсификации строительства. Программой предусмотрено за пятилетку поднять производительность труда (это ее главная цель) на 25 процентов, в том числе за счет научно-технического прогресса — на 21,7 процента. В первом году пятилетки планировалось повысить производительность на 4,3 процента.

И вот прошел год. Экономисты подсчитали—за это время производительность труда в строительстве выросла на 5,7 процента, в том числе за счет переоснащения производства и внедрения прогрессивной технологии строительного монтажа работ — на 2,7 процента. Три процента дали совершенствование организации производства, труда, управления, улучшение социальных условий и другие факторы.

То есть результаты получены, в общем-то положительные. Этому способствовал усилившийся процесс механизации всех видов работ. К примеру, в прошлом году в городе на сто процентов механизированы бетонные и монтажные работы, на 99,8 процента — земляные (планировались на 99 процентов). Возрос уровень механизации и других видов работ. Однако контрольные цифры роста не до-

стигнуты на погрузочно-разгрузочных операциях, штукатурных, малярных и кровельных работах.

Внедрены новые технологические процессы и материалы. В частности, в промышленном строительстве «Заводстрой», управление строительства Ростовской АЭС, некоторые другие организации применили конструкции из асбоцементных экструзионных изделий. Это, в основном, перегородки. Они легки, прочны, обладают малыми тепловыми потерями. Освоен также монтаж покрытий зданий с использованием профнастила. Используется прогрессивная металлическая опалубка—скользящая, переставная, несъемная.

Одно из достижений волгодонских строителей — освоение гидрозрыва для уплотнения просадочных грунтов. Сейчас этим методом уплотняется целый массив земли, где будет строиться новый микрорайон.

Однако все это лишь небольшая часть того, что предусматривалось сделать в 1986 году. Многие мероприятия остались нереализованными. Среди них есть и основные. К примеру, сорваны сроки реконструкции и технического перевооружения завода КПД-210.

Это ведет к тому, что, с одной стороны, медленно осваиваются мощности завода (в 1986 году выпущено 118 тысяч квадратных метров жилья, что составляет 56 процентов мощностей), а с другой—затягивается начало выпуска домов серии 96-1.2 с понижен-

ными тепловыми потерями.

Особенно неудовлетворительно реализуется раздел программы «Ускорение связи науки с производством». В этом разделе много мероприятий. В прошлом году намечалось начать внедрение шести научных разработок различных институтов. Но большая часть их не выполнена. Лишь в управлении строительства механизированных работ треста «Волгодонскэнергострой» специалисты подошли серьезно к этому важному делу. Совместно с Азово-Черноморским институтом механизации сельского хозяйства здесь проделаны работы по изготовлению и внедрению установки для очистки масел на обкатке двигателей. Да еще бетонно-растворный завод внедрил разработку института «Оргэнергострой» по применению золоуноса для приготовления штукатурных растворов.

Причина такого положения — безответственное отношение к внедрению научно-технических достижений подавляющего большинства инженерных служб треста «Волгодонскэнергострой» и его подразделений, управления строительства Ростовской АЭС, других организаций.

Взять, к примеру, такой пункт программы, как разработка, изготовление и внедрение стальной низковольтной термоактивной блок-формы. Инженерные службы ДСК, «Гражданстрой» не представили институту даже исходных данных для проектирования этой прогрессивной опа-

День за днем

Концерт для животноводов

Тепло встретили жители совхоза «Ново-Жуковский» Дубовского района участником женской вокальной группы «Родная сторона» из микрорайона № 18.

Руководит этим самодеятельным коллективом Н. Н. Степанчук, баянист—А. В. Репин. В составе группы в основном рабочие Атоммаша. Свои песни, частушки волгодонцы посвятили животноводам.

Н. КОВТУНОВА,
методист городского Дома культуры.

Выставка экслибриса

В Туле, во Дворце профсоюзов проведена выставка книжных знаков советских художников, мастеров малой графики—«Экслибрисы советских художников». В выставке принимали участие волгодонские художники Л. Шерстяной и Г. Криничная.

Вернисаж экслибриса показал, что он является знаком высокой культуры, данью уважения человека к книге.

Э. ГЕТМАНСКИЙ,
коллекционер.

г. Тула.

Вновь чемпионы

В Новошахтинске прошли финальные соревнования по шахматам на приз ЦК ВЛКСМ «Белая ладья» среди сильнейших пионерских дружин Ростовской области. В них приняла участие команда юных шахматистов школы № 5 Волгодонска.

В составе команды перворазрядники Виталий Фетисов, Дима Гетто, Витя Семенов, Вадик Демус и Оксана Евтюгина. Они с большим преимуществом победили своих сверстников и второй год подряд стали чемпионами области.

В. ХОРШЕВ,
учитель физкультуры школы № 5.

Фотофакт



Ответственна и принципиальна профессия контролера ОТК. Так и работает на заводе железобетонных конструкций контролер Г. В. Ходякова. За время работы она освоила все виды контрольных операций в формовочном и арматурном цехах, имеет пятый разряд. Молодые контролеры, которые проходят у нее обучение, всегда обращаются за советом к своему наставнику.

Фото Г. ГОРБУНОВА.

Лидеры

На домостроительном комбинате за прошедшую неделю лидерами трудового соперничества признаны: бригада штукатуров, возглавляемая Т. Н. Левиной. На отделочных работах домов №№ 290 и 296 коллектив добился 111-процентного выполнения планового задания. Высокий темп и хорошее качество работы показали маляры из звена Е. Л. Ткачук, которые трудятся на 428 доме в квартале В-П. При плане 4,8 квартиры они завершили работы в 6 квартирах.

Победителям вручены переходящие вымпелы.

А. ИВАНОВ.

ЗАВЕРШИЛАСЬ первая экзаменационная сессия в Волгодонском учебно-консультационном пункте Всесоюзного заочного энергетического техникума. В нашем городе он был открыт с нынешнего учебного года. Здесь обучаются 100 человек и на подготовительных курсах — тоже 100.

Создание учебно-консультационного пункта именно в Волгодонске не случайно. На крупнейшие стройках города, которые имеют народнохозяйственное значение, нужна в специалистах огромная. Ежегодная потребность составляет 5460 специалистов—инженеров, техников, высококвалифицированных рабочих, которые смогут возглавить бригады строителей.

Много у нас делается для повышения квалификации работающих, обучения молодежи. Есть профессиональ-

Приходите к нам учиться

но-технические училища, техникумы, филиал института. А вот с нынешнего учебного года добавилось еще одно учебное заведение, где смогут повысить свою квалификацию и те, кто уже познал специфику строительства, и молодежь, избравшая эту область для своего профессионального становления.

Техникум готовит техников-строителей, механиков, электриков по специальностям: промышленное и гражданское строительство, эксплуатация и ремонт строительных машин и оборудования, строительство и монтаж линий электропередач, гидротехническое строительство. На заочное обучение принимаются все лица, желающие получить строительную специаль-

ность без отрыва от производства. После успешной сдачи вступительных экзаменов в первую очередь зачисляются те, кто имеет стаж работы (не менее года) по избранной в техникуме специальности. Сразу на четвертый и пятый курсы могут быть приняты те, кто хочет получить вторую строительную специальность.

Обучение основано на самостоятельном изучении учащимися учебных дисциплин. Организуются аудиторные занятия и консультации. На протяжении первого семестра учащиеся нашего техникума сочетают теоретические занятия с практическими занятиями в лабораториях треста «Волгодонскэнергострой», ПТУ-71 в вычислительном центре

Атоммаша. Первая экзаменационная зимняя сессия показала, что учебное время не потрачено даром. Хочется отметить успешно выполнивших учебный план и сдавших экзамены на «хорошо» и «отлично» — рабочих ЖКК треста ВДЭС В. И. Куличенко, управления строительства «Гражданстрой» Н. Г. Чередиенко и Н. А. Неучеву, «Промстроя-2» И. А. Коврова, завода КПД-210 А. И. Бордачева и других.

Штат преподавателей укомплектован опытными специалистами, имеющими большой педагогический и производственный опыт работы. Пока еще недостаточна наша учебно-материальная база. Трест ВДЭС, управление строительства Ростовской атомной электростанции оказывают поддержку в создании современной материально-технической базы. Наша задача в ближайшее время—открыть филиал техникума. С мая 1987 года и по 10 июля мы начнем прием документов на новый учебный год, на те же специальности, которым обучаем сейчас. Вступительные экзамены будут проводиться в Волгодонске. Наш учебно-консультационный пункт расположен по адресу: ул. 50 лет СССР, д. 2, телефон: 2-39-53. А занятия проводятся в помещении СПТУ-69 (Ленина, 38).

Л. ИЗВЕКОВА,
заведующая учебно-консультационным пунктом Всесоюзного энергостроительного техникума.

Начальнику домостроительного комбината А. Н. ЩЕРБАКОВУ

ВОДА В КВАРТИРЕ

Вынуждена обратиться в газету с настоятельной просьбой помочь привести в порядок новую квартиру, которой причинен значительный ущерб по вине домостроительного комбината.

Еще в ноябре прошлого года мне было сообщено о выделении жилья по адресу Черникова, 19, кв. 38. Событие для меня очень радостное. А когда приехала посмотреть состояние будущего жилья, то ужаснулась. Дверь в квартиру была нараспашку, на полу вода, линолеум снят, обои оборваны, краска облупилась. Как выяснилось, квартиру залило горячей водой — вырвало пробку в батарее отопления.

Обратилась в ЖЭК-3 Атомаша, там пояснили: виновник — домостроительный комбинат и он обязан привести ее в порядок. Когда это будет, никто не знает. На новую квартиру у меня ордер, а вселиться не могу. К тому же на мою прежнюю комнату в общежитии уже также выписан ордер другому человеку. Получается цепочка неприятностей.

А. ГАЛЬЧЕНКО,
инвалид труда
второй группы.

Директору объединения «Стеклотара» Т. Д. ЛЕБЕДИНСКОМУ

ЛЕДОВЫЙ ПЛЕН

Более полумесяца мы, жители 19 микрорайона, не можем сдать стеклянные банки в приемный пункт № 14. Почему? По простой причине: порожняя тара для банок вмерзла в лед, образовавшийся в складе после кратковременного таяния снега. Не в лучших условиях оказались и сами работники этого приемного пункта. В помещении, где они работают, низкая температура, сквозняки. Выходит, те, кому положено, не готовили пункт приема к зиме, рассчитывали на обычную, теллую, да подвела матушка — суровой оказалась.

Вот поэтому и обращаемся к вам: помогите нам и своим работникам.

П. ТРЕГУЕВ,
инвалид войны;
Я. ЗАРОВНЯТНЫХ,
участник войны.

Редактор
И. ПУШКАРНИ

6 ДЕКАБРЯ 1985 года по Волгодонску прокатилось ужасное известие: в разных местах — в нише перед чердачным помещением одного из домов и в грудах мусора на пустыре — найдены части расчлененного трупа тринадцатилетней Лены и тело трехлетней Иры Журавлевых, пропавших накануне, 4 декабря, а также их одежда. Люди отказывались верить в случившееся, но органы милиции и прокуратуры подтвердили слухи. Они сообщили также, что в этот же день, 6 декабря, по подозрению в совершении преступления задержану себя на квартире работник Волгодонского отдела Киевского зонального научно-исследовательского института экспериментального проектирования жилых и общественных зданий С. С. Якимович. Люди требовали немедленного возмездия. Но прежде чем судить этого человека, предстояло установить его вину, а он отрицал причастность к случившемуся.

Следствие велось четырнадцать месяцев. Нельзя было ошибиться. Ведь речь шла не только о факте гибели двух детей, но и о жизни самого Якимовича, которого в случае осуждения за убийство ждал расстрел. Впоследствии Якимович заявил (и на этом стоял на суде), что 4 декабря, в день исчезновения детей, весь вечер был в ресторане, а когда пьяный пришел домой, то у себя в квартире увидел мешок с кровоподтеками, подумал, что в нем мясо, занес в квартиру, оставил в ванной, а сам лег спать. Когда же утром встал и развязал мешок, то увидел обезглавленный труп человека, испугался, отнес его в соседний дом, спрятал в нишу под крышей и больше ничего не знает.

И все же удалось установить его вину. В ходе предварительного следствия было собрано множество улик. Оказалось, Якимовича с детьми видели множество людей. Видели его с ними на автобусной остановке, видели то, как они входили с ним в подъезд его дома, как ожидали лифт, поднимались в нем, входили в его квартиру, затем слышали приглашающие крики детей из его квартиры, призывающие о помощи. Утром, сидя в своей машине, стоявшей у дома, один из соседей видел, как он выходил из своего подъезда с мешком на плечах и даже окликнул его, но тот махнул рукой, мол, некогда. Показаниями свидетелей установлено также, что у него на момент убийства нет алиби. В ресторане он был не 4 декабря, а второго.

Неопровержимые доказательства причастности Якимовича к убийству представила и судебно-медицинская экспертиза. Она установила,

что пятна крови на одежде преступника, одежде, простыне, мешках, в которых он выносил из квартиры расчлененное тело старшей и труп младшей девочки, принадлежат им, что это ворсинки их одежды обнаружены на простыне и его нижнем белье. Экспертизой же подтверждено, что Якимович, заманив обманом детей к себе домой, довел старшую до тяжелого алкогольного опьянения, затем в извращенном виде изнасиловал обеих. В его квартире найдены парашютные стропы, с помощью которых он, пони-

Из зала суда

В ДУХОВНОМ ПОДПОЛЬЕ

мая, что девочки живут в доме рядом и укажут на преступника, задушил их, накиннув петли на шею. В квартире найдены охотничий нож, которым он отрезал голову и ноги старшей девочки, чтобы затем вынести их из квартиры.

И вот Якимович предстал перед областным судом, заседание которого проходило в Волгодонске в переполненном зале Дворца культуры «Октябрь». Как ни лгал, как ни изворачивался преступник, суд доказал его вину. За изнасилование детей и их жестокое убийство он приговорен к исключительной мере наказания — смертной казни.

КТО же он, этот человек? И человек ли он? О таких говорят — не люди. И правильно. Просто невозможно представить себе, что нормальный человек способен на такое. И все же Якимович — нормальный человек. Волгодонские, ростовские и московские эксперты установили: он психически здоров. Ни ранее, ни в момент совершения преступления, ни после он не впадал в состояние невменяемости. Иными словами — был в здравом уме. И совершил непостижимое уму, жесточайшее злодеяние, будучи просто пьяным.

Из зала суда слышалась возгласы: «Это зверь, а не человек!». Но и зверем его назвать нельзя. Зверь повинуется природному инстинкту самосохранения. Он выбирает жертву себе по силе, чтобы питаться. Здесь же — обдуманная, ничем не оправданная, человеческая жестокость. Только человек способен на такое. Но какой?

В истории человечества есть примеры, когда

людей, в том числе и детей, сжигали на кострах, терзали, убивали. И делали это ради так называемой веры в своего милосердного бога, ради идеи. Это религиозные изуверы, фашисты всех мастей. А ради чего убивал Якимович? Объяснение можно искать только в одном — в душевной, моральной деградации. И это действительно так.

Он не родился злодеем. Великий русский писатель Вересаев, который был к тому же врагом, размышляя о жестоким поступках людских, писал в своем днев-

нике легко прослеживается моральное его падение. Но это теперь, когда мы анализируем поведение этого человека. А тогда люди принимали его интеллигентность, показную вежливость, доброту за чистую монету.

ЭТО был человек, как чехоман с двойным дном, актер в жизни. Исправив в военном билете год увольнения из Советской Армии с 1983-го на 1985-й, он тем самым скрыл факт судимости и отбывания наказания в местах лишения свободы.

Но спустя несколько дней, придя в себя, решил откеститься от прежних показаний, заявив, что дать их его настолько заставили работники милиции и прокуратуры, которые били его и подсаживали, что надо говорить, куда идти во время следственного эксперимента у него на квартире и на пустыре. И хотя следствие и суд уличили его во лжи, он продолжал стоять на своем.

НА что он надеялся? На то, что удастся оstarься в живых? Конечно. Ведь однажды ему удалось отделаться легким испугом, как мы полагаем, в результате судебного и ой ошибки. Кстати, можно было бы пересмотреть его прошлое уголовное дело, но в этом нет смысла, ведь два раза человека не расстреливают, он и так должен быть приговорен к смерти. Но, уверенный, наряду с надеждой остаться в живых, преступник хотел в случае смертного приговора остаться в глазах родных, знакомых, людей, с ненавистью глядевших на него из зала суда, человеком честным, таким Якимовичем, сущ которого они раньше не знали. Он так и сказал на суде, когда ему представили последнее слово:

— Я не виновен. Фамилия Якимовичей не запятнана преступлением.

Но люди в зале не поверили ему, не поверил и суд, так как доказательств его вины неопровержимы.

Когда он говорил это, из зала раздавался голос.

— Живой труп!

В голосе сказавшего это не было сострадания.

Им, живым трупом, он стал еще тогда, когда задумал злодеяние, совершил его, когда больше года сидел в следственной камере, и еще некоторое время будет им до тех пор, пока приговор не приведет в исполнение. В памяти поколений он останется извергом, недостойным жить среди людей.

И. ГОНЧАРОВ,
член областного суда.

В. ПОЖИГАНОВ,
наш корр.

Потому и поверила ему Лена Журавлева, по свидетельству знавших ее, девочка серьезная, добрая, честная, когда он сказал ей, будто оказался в беде и что ему надо помочь. На самом же деле у него была радость — он только что отправил жену в роддом.

Совершив непоправимое, он не ужаснулся содеянному, не сказал: «Горе мне! Развернись земля, поглотит меня, чудовище!» Он решил дальше играть роль честного человека, не причастного к убийству. Правда, в самом начале следствия, после того, как в результате расследования улики против него становились все неопровержи-

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич